



**ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΒΗΡΥΤΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟ Ο.Ε.Υ.**

Βηρυτός, 17 Απριλίου 2024

**ΤΕΛΕΥΤΑΙΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΛΙΒΑΝΟΥ**

✓ **Λιβανική εκπροσώπηση στις εαρινές συναντήσεις της Παγκόσμιας Τράπεζας.**

Ο πρόεδρος της Επιτροπής Οικονομικών και Προϋπολογισμού του λιβανικού Κοινοβουλίου, κ. Ibrahim Kanaana ταξίδεψε στην Ουάσιγκτον, μετά από πρόσκληση του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου (ΔΝΤ) και της Παγκόσμιας Τράπεζας (ΠΤ), για να συμμετάσχει στις εαρινές συναντήσεις αυτών. Στις συναντήσεις αυτές, οι οποίες θα πραγματοποιηθούν από τις 15 έως τις 20 Απριλίου, θα έχει συνομιλίες με όσους εμπλέκονται στο γνωστό ακανθώδες ζήτημα της λιβανικής οικονομίας. Ο ίδιος μάλιστα δήλωσε ότι δεν μπορεί να υπάρξει καμία εμπιστοσύνη και καμία ανάκαμψη χωρίς κοινοβουλευτική εποπτεία εντός της χώρας, ως προς την καταπολέμηση της διαφθοράς, την αποκάλυψη οικονομικών εγκλημάτων και την άσκηση πίεσης στις δικαστικές αρχές να εκπληρώσουν το καθήκον τους για λογοδοσία. Η πολυήμερη επίσκεψη, σύμφωνα με εδώ οικονομικούς κύκλους, θα περιλαμβάνει πολιτικές και οικονομικές συναντήσεις. Θα έχει συναντήσεις με την αμερικανική διοίκηση στον Λευκό Οίκο, το αμερικανικό υπουργείο Εξωτερικών, το υπουργείο Οικονομικών των ΗΠΑ και το Κογκρέσο, καθώς και συναντήσεις με τη λιβανική κοινότητα.

✓ **Δηλώσεις του Προέδρου της Επιχειρηματικής Ένωσης MIDEL για την πορεία της λιβανικής οικονομίας.**

Σε πρόσφατη συνέντευξή του στον λιβανικό οικονομικό τύπο, ο Δρ. Fouad Zmokhol, πρόεδρος του Διεθνούς Κινήματος Λιβανέζων Επιχειρηματιών (MIDEL), δήλωσε ότι η αθέτηση πληρωμών και υποχρεώσεων των προηγούμενων κυβερνήσεων του Λιβάνου, βύθισαν τη χώρα σε μια κρίση που έχει καταστεί συστημική, ενώ υπογράμμισε το γεγονός ότι η τωρινή υπηρεσιακή κυβέρνηση δεν δείχνει την απαραίτητη βούληση να εφαρμόσει τις απαιτούμενες μεταρρυθμίσεις και ότι η τύχη των τραπεζικών καταθέσεων των πολιτών της χώρας (που υπενθυμίζεται ότι υπόκεινται σε άτυπους κεφαλαιακούς ελέγχους τα τελευταία τέσσερα χρόνια) παραμένει άγνωστη.

✓ **Πρόσφατη ανακοίνωση της κεντρικής Τράπεζας του Λιβάνου.**

Σε πρόσφατο ανακοινωθέν της, η κεντρική Τράπεζα της χώρας έκρουσε τον κώδωνα του κινδύνου, καλώντας το λιβανικό Κοινοβούλιο να δράσει, εγκρίνοντας άμεσα μεταρρυθμιστικούς νόμους για τη διάσωση του χρηματοπιστωτικού τομέα. Η Banque du Liban (BDL) επεσήμανε ότι η καθυστέρηση στη σύνταξη μεταρρυθμιστικών νόμων αποδυναμώνει την οικονομική θέση του λιβανικού κράτους, της ίδιας της κεντρικής τράπεζας και των εναπομεινασών τραπεζών, ενώ τα δικαιώματα των καταθετών υπονομεύονται συνεχώς. Η BDL επεσήμανε επίσης ότι η καθυστέρηση στην επίλυση της κρίσης στον τραπεζικό τομέα θα έχει σοβαρές συνέπειες για το σύνολο της λιβανικής κοινωνίας και για την οικονομία της χώρας. Πάντως, η ίδια η Κεντρική Τράπεζα τόνισε ότι είναι πλήρως προετοιμασμένη να τηρήσει όλες τις δεσμεύσεις που υπαγορεύει ο νόμος για την υποστήριξη του μεταρρυθμιστικού σχεδίου.

Πάντως, το Υπουργείο Οικονομικών επιβεβαίωσε με πρόσφατη ανακοίνωσή του ότι μετέφερε στην Τράπεζα του Λιβάνου τις αναδρομικές διαφορές στους μισθούς των δημοσίων υπαλλήλων για τον περασμένο Φεβρουάριο, σύμφωνα με τις αυξήσεις των μισθών που ενέκρινε η κυβέρνηση τον περασμένο μήνα.

*Από πλευράς μας, επισημαίνουμε για ακόμη μια φορά, την ανάγκη να επιταχυνθεί η ανάπτυξη ενός ρεαλιστικού και επιστημονικού σχεδίου, για την αναδιάρθρωση και μεταρρύθμιση του τραπεζικού και χρηματοπιστωτικού συστήματος, να ψηφιστούν οι απαραίτητοι νόμοι, ενώ παράλληλα θα πρέπει να αρχίσουν διαπραγματεύσεις με τους πιστωτές (καταρχήν το ΔΝΤ).*

✓ **Διεξαγωγή Διεθνούς Κλαδικής Έκθεσης Horeca στην λιβανική πρωτεύουσα.**

Με δυναμισμό ξεκίνησε στις 16 τ.μ. η ανωτέρω έκθεση στον τομέα της φιλοξενίας και του ξενοδοχειακού εξοπλισμού, η οποία θα διαρκέσει τέσσερις ημέρες και η οποία, καθώς είναι η μοναδική του κλάδου, που διεξάγεται στο λιβανικό έδαφος, περιλαμβάνει και την προώθηση τουριστικών υπηρεσιών γενικότερα, τροφίμων-ποτών και αγροδιατροφικών προϊόντων. Θα ακολουθήσει αναλυτικότερη ανάρτηση του Γραφείου μας.

*Αλια Ν. Παπαναστασίου  
Σύμβουλος ΟΕΥ Α΄  
Επικεφαλής Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού*

**ΓΡΑΦΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ**  
**ΠΡΕΣΒΕΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ ΣΤΟΝ ΛΙΒΑΝΟ**

1. Σε περίπτωση αναδημοσίευσης, παρακαλείστε όπως αναφέρεται η πηγή.
2. Εφ' όσον δεν επιθυμείτε πλέον να λαμβάνετε τις ενημερώσεις του Γραφείου ΟΕΥ Βηρυτού, παρακαλείστε όπως αποστείλετε σχετικό μήνυμα στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο μας ([ecocom-beirut@mfa.gr](mailto:ecocom-beirut@mfa.gr)).
3. Τα δεδομένα προσωπικού χαρακτήρα, που συλλέγονται από το Υπουργείο Εξωτερικών, παρέχονται από τα υποκείμενα αυτών εκουσίως και χρησιμοποιούνται αποκλειστικά για παροχή ενημέρωσής τους ή για στατιστικούς σκοπούς. Η διαχείριση και προστασία των προσωπικών δεδομένων υπόκειται στα οριζόμενα στο εθνικό, κοινοτικό και διεθνές δίκαιο, σχετικά με την προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, όπως εκάστοτε ισχύει (Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την προστασία δεδομένων από το Υπουργείο Εξωτερικών: βλ. <http://www.agora.mfa.gr/prostasia-prosopikon-dedomenon>).
4. Οι πληροφορίες, που περιλαμβάνονται στην παρούσα ενημέρωση, προέρχονται τόσο από επίσημες πηγές (Εθνική Στατιστική Υπηρεσία, Κεντρική Τράπεζα, ιστοσελίδες Υπουργείων και δημοσίων φορέων κ.α.), όσο και από ειδήσεις σε έντυπα και άλλα μέσα μαζικής ενημέρωσης. Το Γραφείο ΟΕΥ Βηρυτού τηρεί επιφύλαξη ως προς τις ειδησεογραφικές πηγές, για τις οποίες δεν εγγυάται την ακρίβειά τους.